

英林镇埭边村举行2024年度奖学助学金颁发仪式 共发放奖助学金60多万元

本报讯(记者 王昆火)昨日下午,晋江英林镇埭边村举行2024年度奖学助学金颁发仪式,英林镇相关领导、英林心公益慈善基金会相关负责人,以及“埭边情”助学基金会、埭边学校董事会、埭边村两委等相关人员参加。

仪式上,作为2024年晋江市历史方向优秀奖、英林心公益慈善基金会5万元、埭边村后门份慈善基金会5万元、鳌溪寺慈善基金会3万元、埭边村两委1万元、埭边村老人协会1万元的奖励。作为许氏家族的优秀学子,她也得到了许氏家族组织及个人的奖励,其中,埭边村许氏宗亲管委会1万元、埭边学校董事长许联森1万元、晋江市紫阳造实业有限公司许裕颜1万元和埭边村许万良2000元。

同时,“埭边情”助学基金会还对13名大学生各资助1万元、



许佳妮(中)与母校埭边学校的老师合影。

8名高中生各资助5000元,以及2名初中生、6名小学生各资助3000元。

许佳妮表示,6年前,她从埭边学校毕业;6年后,她成了北京大学新生。回望过去的学习时光,每一份成绩的背后都凝聚着汗水、坚持。学习不仅是知识的积累,更是思维方式

和方法的提升。她将保持谦虚好学的态度,不断挑战自己,努力成为一个全面发展的人才,期待用自己所学的知识回馈母校、回馈社会,为国家的发展贡献自己的力量。

埭边村党支部书记、村委会主任许宏决告诉记者,近年来,埭边村教育事业喜事连连、

佳音不断。2019年,埭边学子许均愉考上清华大学;2024年,许佳妮考上北京大学。村庄教育事业得到海内外乡贤的大力支持,每年通过奖学助学活动,营造关心支持教育事业的良好氛围。村庄将以乡村振兴示范村创建为契机,致力于建设宜居宜业和美乡村。

紫帽塘头村开展七夕主题活动

本报讯(记者 蔡培仁)10日,七夕佳节,晋江紫帽塘头村“党建+”邻里中心联合镇民政服务站(社工站)、镇残联等,举办“乞巧”搓“糍”过七夕乐享闽南古早味”主题活动,进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,营造邻里友爱、邻里和谐的节日氛围。

七夕节在每个地方都有不同的美食习俗,“搓糖糍”是闽南地区过七夕必备的一种“小甜点”。当天的活动现场,有经验的志愿者为大家示范了如何制作糖糍,大家随即学着开始动手制作。大手小手,其乐融融,一颗颗白胖的糖糍在大家的巧手中成型。

“糖糍煮好了,大家快来吃。”把水烧开,将糖糍入锅煮,煮完捞出装盘,再撒上红糖花生碎,当一碗碗热气腾腾的糖糍从厨房里端出来,摆到桌子上,大人孩子无不欢呼雀跃。大家在欢声笑语中品尝糖糍,感受传统文化的魅力。

塘头村相关负责人表示,借传统节日举办活动普及民俗文化,可以进一步增进邻里感情,共同感受文明祥和、欢乐喜庆的氛围。下一步,塘头村将联合多方资源开展丰富多彩的邻里活动,营造睦邻友好的社区氛围。

晋江多个项目入选 泉州市中医临床重点专科建设单位

本报讯(记者 李玲玲)近日,记者从晋江市卫健局获悉,晋江市医院(上海六院福建医院)中医内科,晋江市中医院内分泌科、儿科,晋江市第二医院中医针灸科,晋江市中西医结合医院肺病科等5个项目,被确定为泉州市中医临床重点专科建设单位。

近年来,晋江市“以创名科为生命线 助力医院高质量发展”,借助与优质高端医疗资源合作平台,做好医院中医药学科发展规划,“一科一策”精准开展学科建设,按照国家、省、泉州、晋江市中医药重点学科标准,建设一批中医重点学科并适时向上申报,提升医院核心竞争力。

截至目前,晋江有国家中医优势专科1个(中医院急诊科)、省级中医重点专科4个(中医院脾胃病科、中医护理学、中医产科、骨伤科)、省级农村特色中医专科3个(中医院皮肤科、推拿科,以及市医院中医康复科)、泉州市级中医重点专科7个(中医院治未病科、重症医学科、内分泌科、儿科,市医院中医内科,第二医院中医针灸科,中西医结合医院肺病科)、晋江市级中医重点专科9个(中医院肛肠科、风湿科,市医院中医护理学,市医院晋南分院康复医学科,第二医院中医内科,中西医结合医院中医儿科,陈埭中心卫生院康复科,新塘街道社区卫生服务中心骨伤科,灵源街道社区卫生服务中心针灸科)。

西滨开展消防演练进小区活动

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇专职消防队联合思进村走进盛世嘉苑小区,开展消防安全演练暨安全知识宣讲活动。

活动中,西滨镇专职消防队副队长庄树江为思进村网格员、小区物业工作人员带来了消防安全知识培训。通过结合近期火灾事故案例,庄树江现场讲解了畅通安全通道、配备火灾报警器、有效进行防火分隔等安全操作的必要性,增强大家的安全防范意识。

随后,演练活动启动,网格员、物业工作人员和小区居民按照指定路线沉着冷静、迅速撤退,整个过程有条不紊。参训人员还学习了如何正确使用灭火器和消防水带;专业人员对本次逃生疏散演练进行点评,再次提醒疏散逃生中的注意事项。

西滨镇相关负责人表示,此次演练有效增强了住宅小区物业和居民的消防安全意识和应急逃生能力。下一步,西滨镇将常态化组织辖区内各重点居住小区开展消防演练,达到“以练促战,防患未然”的目的。同时,引导辖区内各企事业单位职工和居民树立安全观念,共筑安全“防火墙”。

刑警故事②

倪时建:用智慧和勇气与犯罪分子博弈

本报记者 林小杰

在这个信息爆炸时代,互联网已深入我们生活的方方面面,随之而来的网络犯罪问题也愈发严重。然而,有这样一群人,他们默默地守护着社会安宁,用智慧和勇气与犯罪分子斗智斗勇。今天,让我们走近晋江市公安局刑侦大队民警——倪时建。

倪时建有10年的从警生涯,从基层所队到刑侦办案队,再到数智“背包”工作室的中坚力量,他的每一步都走得坚定而有力。

“刑侦是走在打击犯罪的第一线,可以用自己的智慧跟犯罪分子博弈,破一些大要案,这样的感觉很酷。”倪时建的话语中

透露出对这份职业的热爱与自豪。他的眼神里,既有对未知的勇敢探索,也有对正义的执着追求。大学时,他选择了公安视听技术专业,这份选择,仿佛冥冥之中注定了他与刑侦的不解之缘。

2023年5月发生的一起代号“1·12”的诈骗专案,让倪时建印象尤为深刻。这起专案,如同一场没有硝烟的战争,考验着每一位参与者的智慧与毅力。面对仅有一个名字的疑似金主线索,倪时建和他的团队没有退缩,他们像猎人一样,穿梭在错综复杂的数据海洋中,寻找着那

一丝微弱的线索。“最大的困难就是内部分工和突破金主的反侦查能力。”倪时建回忆起那段日子,脸上写满了疲惫。3个多月的时间里,他几乎每天熬夜到凌晨两三点,与同事们一起,通过各个维度的历史数据推算,终于将这个诈骗团伙的组织架构一一揭开。那些夜晚,办公室的灯光成了他们最忠实的伙伴,每一份报告的完成,都是对正义的一次致敬。

“每一起案件,单靠个人的力量是没办法完成的。”倪时建深知团队合作的重要性。在他的带动下,晋江公安的“网络研判人才战队”如同一把锋利的剑,直指犯罪分子的心脏。他们相互协作,各司其职,将自己最擅长的部分发挥得淋漓尽致。“‘背包’精神,一定要传承下来。”倪时建常常这样告诫自己和晚辈。在他看来,这份精神不仅仅是对工作的执着与热爱,更是一种面对困难时永不言败的坚韧。随着新型网络犯罪的日益猖獗,他们需要更多的技战法经验和装备入“背包”,以应对更加复杂的挑战。

如今,倪时建依然奋战在刑侦一线,用自己的行动诠释着一名刑警的忠诚与担当。

(上接1版)

激荡的山风,吹入文人的心中,紫帽孕育了蔡其娇。

“请接受我卑微的祝愿吧,静默的山啊。”1976年3月,诗人蔡其娇写下了长诗《紫帽山》。紫帽山作为家乡的山,在蔡其娇看来,紫帽山注定跟诗有缘,许多文人为紫帽山写了诗,紫帽山便有了诗的秉性。

去年,紫帽镇组织开展了首届蔡其娇诗歌节,举行了首届蔡其娇诗歌奖启动仪式、《蔡其娇全集补遗》首发仪式、“我为晋江写首诗”颁奖仪式等一系列活动。同时,当天还开展了紫帽山寻“心”采风创作活动和纪念蔡其娇105周年诞辰暨蔡其娇研究座谈会。这是紫帽因地制宜、推动文旅融合发展的生动实践。

紫帽山独特的文旅优势,离不开“悉心呵护”。这些年,在紫帽山管委会的统筹推动下,紫帽片区保护开发建设雏形初显。紫帽山管委会坚持“保护优先、科学利用”理念,留住紫帽山自然生态野趣的风貌,为市民游客提供一个集休闲、锻炼、消费于一体的休憩空间,“醉美紫帽 心之所皈”成为紫帽的文旅品牌。

活动爆款催生文旅爆点

紫帽,实现了传统文化节日与国际标赛事的完美融合。

10日晚,“醉美紫帽 心之所皈”首届七夕欢乐嘉年华在紫湖郊野公

园开启浪漫之约。

知名乐队、本土美食、趣味游戏……在这个充满浪漫的节日里,大家欢乐相聚,体验运动激情、音乐盛宴、美食诱惑与浪漫爱情的完美融合,感受七夕佳节的幸福美好。

“在这象征爱情的节日里,与女朋友携手完成6.6公里的‘甜蜜蜜’跑,意义非凡。希望我们的爱情长长久久。”家住陈埭的谢煌龙笑着说。

在这个属于中国人独有的浪漫节日里,举办星空夜跑与七夕嘉年华,让市民在精彩纷呈的文体活动中感受中华优秀传统文化的魅力,既是对传统民俗文化节庆的创造性转化与创新性发展,又是持续打造紫帽名山IP乃至晋江文旅IP的有效举措。

文化的创新创造,为一个地方的出圈破圈提供无限可能。

7月30日,“紫帽凌霄 文峰闪耀”2024年高考优秀学子凌霄塔下话求学再攀活动在紫湖郊野公园举行。这又是一场由本报为紫帽“量身定制”的活动。

在紫湖粼粼波光的映照下,来自晋江市季延中学的7名应届高考优秀学子为到场的家长和学生介绍自己的学习经验。

“来年再上凌霄塔,豪气冲天文峰见!”参加活动的百余名学生和家长们席地而坐,气氛自然轻松,句句约定响彻云霄。

紫帽的“文峰”IP早已深入人

心。自2022年起,由本报精心策划,在紫帽山举行的晋江经济报小记者亲子登高活动,已成为毕业季学子每年最为期待的活动之一。

南宋太守叶廷珪《海录碎事》介绍紫帽山说:“泉之案山也,与清源南北对峙。清源之奇以石,紫帽之秀以峰。”泉州第一通“明代理学家陈紫峰把清源、紫帽作比较:“清来源水寒生北,紫染峰峰秀出南”,十分恰切。

因紫帽山的形状像一顶古代的纱帽,常有紫云盖顶,故此得名。在紫帽山上还有一个“百心传说”,可以说是文物奇观。相传紫帽山“心”字石刻共有一百个,若能找齐,便可羽化成仙。

2017年,结合紫帽山的百心文化,紫帽镇联合本报创新推出“百心文化节”,在首届活动中就创造了晋江首个吉尼斯世界纪录,打响了紫帽打造特色旅游文化的“第一枪”。

2018年,借紫帽镇慈善协会成立的契机,在本报的组织策划下,第二届紫帽“百心文化节”以“爱心”为主题,将友爱、互助、慈善、团结、乡情等多种元素融为一体;2019年,第三届紫帽“百心文化节”系列活动暨“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动以“紫帽传百心 红心筑新梦”为主题开展系列活动。

不管是马拉松、达标赛,还是亲子登高、百心文化节,通过活动,本报助力紫帽镇打造了一场场体育、文化、旅游的嘉年华,在一个个活动爆

款中催生文旅爆点、推动人气爆发。

把故事变为体验

站在文旅深度融合发展的拐点,如何让紫帽的流量保持长期热度?答案很简单——把故事变为体验。

如今,“微度假”已经成为许多游客的出行习惯。与传统旅游不同,当前更多的游客对个性化、独特化、定制化旅游产品的需求与日俱增。

立秋过后,紫湖郊野公园迎来丰收。果树采摘区里,龙眼、莲雾、玉米、芭乐、释迦果、文旦柚等硕果累累。未来,果树采摘区、垂钓区等将对游客开放。

无论是“莫笑农家腊酒浑,丰年留客足鸡豚”,还是“采菊东篱下,悠然见南山”的田园情结、乡土情结,都能在这里体验到。

山水是紫帽最大的财富。这些年来,晋江市林业和园林绿化局将山林、公园绿地、开放空间等整合、串联,把山、水、人、城融为一体。让游客随时体验在疏林草地上露营,喝着咖啡,看着湖光山色的“放空”瞬间,大大提升了市民的获得感和幸福感。

把“好风景”讲出“好故事”,把“好故事”做成“好产品”,才能让游客在文旅体验中不仅“悦目”,而且“赏心”。

“紫帽镇将坚持以文塑旅、以旅彰文,大力挖掘历史文化和自然生态资源,对名山名人文化再挖掘,讲好紫帽故事,做好‘文体旅’融合发展大

众诚慈善安海联络站 助力23名学子圆梦

本报讯(记者 林伊婷)“谢谢你们,每个月都来关心、帮助我们。”日前,晋江市众诚慈善协会安海联络站(以下简称“众诚慈善安海联络站”)的爱心人士来到安海镇庄头村,慰问该村2名优秀大学生,为其家庭送去500元慰问金及大米、食用油、酱油等慰问品。据悉,自去年暑期起,众诚慈善安海联络站每月坚持入户慰问这2名学子,而这份关怀将持续至他们大学毕业。

“我们每确认一名资助学生就会一直帮到他毕业。自安海联络站2017年成立以来,我们已累计帮扶23名学子,目前已有20名学子顺利完成学业。”众诚慈善安海联络站站长周国梁说,通过每个月的入户慰问,可以详细了解到学生及其家庭近期情况,及时帮助他们解决实际困难,让这些贫困学子安心完成学业。

据了解,众诚慈善安海联络站是晋江市众诚慈善协会的分站,服务范围辐射安海、内坑、灵源、磁灶等镇。除了每月帮扶慰问贫困大学生外,众诚慈善安海联络站每月还常态化开展入户走访关心困难群众,为贫困户送去慰问金和慰问品。

“我们在开展帮扶慰问前,都会事先做好入户调查,确保爱心人士捐出的每笔善款都能帮助到最需要帮助的人。”周国梁介绍,帮扶资金来源于众诚慈善安海联络站“日行一善”微信群,现有群友135人,平日里大家你2元、我10元的默默捐助,通过每日一善,积少成多,帮助有需要的人。

“我们每晚9点会汇总每日善款并进行公布,然后将善款汇入协会于民政部门登记的公户,确保资金收入、支出公开、透明。”众诚慈善安海联络站主任朱雪芬告诉记者,除了日常捐助外,如遇急需帮助的对象,爱心微信群还会开启有针对性的众筹。

周国梁表示,众诚慈善安海联络站将始终坚守初心,持续开展助学、扶贫、关爱孤寡老人、弱势群体等工作。“也期待有更多的热心人加入我们,一起来做公益。”

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善